

Körösiba 1935. április 10.

Körösiba
Magyar Nemzeti Múzeum
Hírlaposztálya
VIII. Múzeum krt. 11. 16.
Budapest

Műrösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 30.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felolós szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyesüszám ára 10 fillér.

A nemzet a reformokért

A választási küzdelem befejeződött. Amint előrelátható volt, a Nemzeti Egység Pártja óriási többséget szerzett s ami a legérdekesebb, ez a többség fokozódott a titkos kerületekben is. A győzelem tehát elsősorban a reformpolitikáé. Jászberény fiatal követe, Antal István a mandátum átvételekor mondott beszédében részletesen ráért az ellenzéki pártok bukásának okaira.

A liberális politika erőteljes — mondta — ma teljesen időszerűtlen, hiszen e politika virágzásának ideje elmúlt, csúcsponjtát még a múlt század vége felé, illetőleg a jelen század elején érte el s elhalálozott belső szervei betegségben. A liberális politika felszabadította ugyan a gazdasági és népi erőket, de rendet teremteni nem tudott, aminek következménye a gyengék elnyomása és a kizsákmányolók felülkerekedése lett. Azokban az országokban, ahol a legveszesebben ütköztek ki a betegség jelei, a legkeményebb módszerekkel próbálták gyógyítani a liberális politika kinövésait: a fascizmussal és a bolsevizmussal. Mi magyarok, egyik utat sem választottuk, mert egyik utat sem választhattuk. Nekünk megvan az ezeréves ősi alkotmányunk s ami szociális baj van, azt a nemzeti szolidaritás és a sorsközösség erejével óhajtjuk meggyógyítani.

Magyarországon megbocsáthatatlan bűne volt a liberális korszaknak: az agrárgondolatnak szinte teljes elhanyagolása, a magyar föld legsajátosabb kérdéseiben való hiedeg állásfoglalás.

Ahelyeti, hogy teremtő agrárpolitikát csinált volna ez a korszak, ha jőjegyvet nyomott a kivándorlók kezébe s értékes, dolgozó elemektől fosztotta meg ezáltal az országot. A liberálizmus meghallt s az a "kék vér", amit ványadt ereibe próbálnak önteni, hogy megfiatalítsák, nem tudja feltámasztani.

Hasonlóképpen vereséget szenvedett a szocializmus is s vereségének elsősorban saját maga az oka. Az idő elhaladt a nemzetköziség gondolata felett és az osztályharcnak valamikor olyan sokat emlegetett s bizonyos oldalokról anynyira dicsőített gondolata ma teljesen korszerűtlen. Ma egy osztály sem lehet állam az államban, egy osztály sem állhat szembe azokkal a közös, nagy nemzeti eszmékkel, amelyeket a népesség túlnyomó többsége magáénak vall.

A legszembetűnőbb vereség a legitimisták jelöltjeit érte. A legiti-

mizmus ma nem lehet széles, népi politika alapja. De gondoljanak a legitimizmus vezérei a marseillei eseményre. Magyarországnak semmi része nem volt ebben a merényletben s Jugoszlávián mégis olyan mérhetetlen izgalom vett erőt, hogy a háború tühegyen állt. Mi történék akkor, ha egyik napról a másikra megkísérelnék a restaurációt?

Ezek a pártok még abban a közös hibában is szenvedtek, hogy a magyar élet nagy kérdéseit nem tudták az általános, hanem csak bizonyos részérdek szempontjából megítélni. E hibájukat telézték azzal, hogy elzárkóztak a feltörő magyar fiatalok törekvései és gondolatvilága elöl. Az ifjú generációk hazátlannul és reménytelenül bolyongtak mindaddig, amíg a Nemzeti Egység Pártja olyan átfogó jelentőségű reformprogrammal jött, amely minden magyart egy táborba vezet, az időszerű politikai kérdésekre nemcsak választ, de megoldást is ad s helyet biztosít a feltörékvő ifjú politikai generációnak.

kezetnyújtva az úgynevezett Reformnemzedék táborának is.

A választási küzdelem ma már befejeződött. A pártszünetek korszaka lezárult, most a munka korszakának kell következnie. A választási harcban sebeket adtak és kaptak. Ezeket a sebeket most már be kell hegeszteni, helyre kell állítani a politikai élet nyugalmát s a legyőzött pártokkal őszintén kibékülve, össze kell fogni közös, alkotmányos munkára. Az ellenzéknek fontos és nagy szerepe van minden alkotmányos életet élő országban, sőt nemcsak szerepe, de kötelessége is, amelyet teljesítenie kell. A komoly, alkotó reformpolitika kovásának kell lennie a jóléretelmezett ellenzéki ségnek, amely ellenőríz és bírál. Ez az ellenőrzés és bírálal azonban csak akkor lehet hasznos, eredményes, ha az ország ügyéért való lelkesedésből származik és ha felemelkedik arra az eszmei magaslatra, amely a reformprogram alapja és végrehajtásának biztosítéka.

múltban volt országosan irányt szabó az a nagyarányú akciója, melynek nyomán a minisztérium az említett törvényszakaszok módosítására rendelkezéstervezetet készített és azt véleményezés végett az összes érdekképviseleteknek megküldte, amelyek beérkezése után a rendeletet azonnali hatállyal életbeléptetik.

A rendelkezéstervezet szövege a következő:

A m. kir. minisztérium a gazdasági és hitelélet rendjének, továbbá az államháztartás egyensúlyának biztosításáról szóló 1931. XXVI. t. c. 2. és 3. §-ában kapott, az 1931. XV. t.-c.-ben meghosszabbított felhatalmazás alapján a következőket rendeli:

1. §.

Az 1922. évi XII. t.-c. 4. §-ának kiegészítésül:

Közkereseti és betéti társaság kiegészítéséhez kötött iparnak a kézműves jellegű iparüzés szokásos keretein belül való gyakorlására a jelen rendelet életbelépése után csak abban az esetben nyerhet iparjogosítványt, ha az illető ipar önálló gyakorlása tekintetében megállapított feltételeket a közkereseti társaságnak valamennyi tagja, betéti társaságnak pedig valamennyi belfagja saját személyében igazolja.

Az 1922. évi XII. t.-c. 4. §-a utolsó bekezdésének a közkereseti és a betéti társaság részéről kiegészítéshez kötött ipar gyakorlását szabályozó rendelkezései csak azokra a közkereseti és betéti társaságokra nyernek alkalmazást, amelyek kiegészítéshez kötött ipart már a jelen rendelet életbelépése előtt üztek.

2. §.

Az 1922. évi XII. t.-c. 47. §-ának kiegészítésül:

Kereskedő kereskedelmi szakmára szóló iparigazolványa alapján cipő, férfi- és fiúruha, valamint női- és leányruha elkészítésére sem mértéket nem vehet, sem megrendelést út nem vehet.

Az a kereskedő, aki kereskedelmi szakmára szóló iparigazolványa alapján cipő, férfi- és fiúruha, vagy női- és leányruha árusításával foglalkozik, az említett áruk átalakítása céljából csak abban az esetben vehet mértéket, ha az a megfelelő árunak a vevő részére raktárából való kiválasztásához, vagy a raktárából kiválasztott árunak a vevő igényének megfelelő átalakításához szükséges. A kereskedő a raktárából kiválasztott árunak a vevő igényének megfelelő átalakítását elvállalhatja, de e munkát csak az annak végzésére jogosult iparossal végeztetheti.

A kereskedő kereskedelmi szakmára szóló iparigazolványa alapján még az általa eladott cipő, férfi- és

„Kényes“ tárgyalások Európa jövő sorsáról Anglia nem járul hozzá Németország bekerítéséhez

London, április 9.

Az angol kormány tagjai tegnap este megegyezés tanácskozássra ültek össze. Az előre nemvárt ülés kétóra hosszal tartott és folytatják a stressai értekezlet előkészületeinek megbeszélését. A Presse Association» jelentése szerint nem valószínű, hogy az angol kormány hozzájárul olyan irányzathoz, mely új kötelezettséget jelent. Az angol politika iránya továbbra is az, hogy erősíteni kell a Népszövetségben kifejezésre jutó rendszert. Politikai körökben arra következtetnek, hogy Anglia javasolni fogja, hogy további kísérletek történjenek a Németországgal való jobb viszony elérése céljából. Londonban reménykednek, hogy az értekezlet előkészít egy későbbi nagyobb értekezletet, amelyen már Németország is

részt venne. A tanácskozások után Simon külügyminiszter tájékoztatta a dominiumok londoni képviselőit a külpolitikai helyzetéről.

A mai londoni lapok cikkeiből arra lehet következtetni, hogy Anglia lehetőleg kerülni akar mindent, ami Németország bekerítésének gyanúját kelthetné.

A Reuter-iroda párisi levelezője úgy értesül hivatalos körökből, hogy Páris örömmel üdvözli Mac Donaldnak azt az elhatározását, hogy személyesen megy Stresába, mert így lehetővé válik, hogy mind a három kormányt miniszterelnöke képviselje, ami biztosíték arra, hogy az értekezlet döntései azonnal hatályba léphetnek. Párisban nem titkolják, hogy a megbeszélések igen kényesek lesznek.

A Békéscsabai Ipartestület országos akciója nyomán módosítják az ipartörvény 4. és 47. §-át

Ismeretes az az elkeseredett harc, amelyet az iparosság már hosszú évek óta folytat az ipartörvény-novella 4. és 47. §-ai ellen, amelyek tudvalevőleg lehetővé tették, hogy a kereskedő kereskedelmi szakmára szóló iparigazolványa alapján az üzletkörébe tartozó áruk elkészí-

tésére megrendeléseket vehet át, az általa eladott áruk átalakítását, javítását elvállalhatja és ebből a célból mértéket is vehet.

A békéscsabai Ipartestület mindenkor az első sorokban küzdött e sérelmes törvényszakaszok megváltoztatásáért s éppen a közel-

TEHER

i
00 —
00 —
00 —
35 79
0 59
7 81
1 88
2 09
5 46
1 12
4 74

RESÉG

i
0 68
8 97
9 65

fiúruha, valamint női- és leányruha javítása céljából sem vehet mértéket és ilyen áru javítását el nem vállalhatja.

3. §.

Amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig terjedhető elzárással büntelhető a kereskedő, aki a 2. §. rendelkezései ellenére cipő, férfi- és nőruha, valamint női- és leányruha elkészítésére mértéket vesz, vagy megrendelést vesz át, vagy az említett áruk átalakítása, vagy javítása céljából mértéket vesz, vagy az átalakítást, vagy javítást elvállalja, avagy az átalakítást nem az arra jogosult iparossal végzeteli.

A békéscsabai Ipartestület előjárósága április 11-i ülésén foglalkozik a rendelletervezéssel.

NAPI JEGYZETEK

„Violák, ibolyák, rezedák”

dalolja fájdalmasan, recsegve, krákkogva a hangszóró, amíg ott áll az autó a külvárosi utcasarkon. Falusias esthangulat uralkodik itt egyébként Mezőtálas gyermekek fogócskáznak, asszonyok libát, kacsát és malac seregeket terelnek befelé az utszéli árok gyepes partjára, egy nagylány pedig „anyagot” gyűjt a lakás felmázolásához egy megnevezetetlen cserépedénybe s az autóból száll az ének:

— Violák, ibolyák, rezedák...

Ez az autó ugyanis reklám-autó. Oldalain messzevívő jelmondatok hirdetik egy bizonyos szappangyár készítményeinek felülmúlhatatlan tökéletességét, míg belül, a kocsis belsejében gramofon gargarizál és torzításig erőtetett hangszóró bőgi, recsegi, rikácsolja az analító szerelmi éneket:

— Violák, ibolyák, rezedák...

Oh, mily szép ez itt így is! Már egész tömeg verődött össze a csodálatos autó körül, amelyen így kívülről nem látszik semmi más, csak a sok szappanféséség teméntelen tarka plakátja és mégis olyan nagyon szívehezszólaan ontja a hangot.

Csupa fiatalság fonódik koszoruba s úgy gyönyörködik a dalban, mint azokban a „falvédő”-nek nevezett képekben szokott, amelyeket viszont a pótkávégyárak osztogatnak díjtalanul „gondos háziasszonyoknak”.

Azokról is éppen úgy rikoltanak az „orgonák”, „violák”, „ibolyák” és a „rezedák”, mint ebből az autóból.

Dehát úgy látszik, nemcsak a virágnak nem lehet megillítani, hanem a budapesti üzleti élímeségnek sem, hogy ne nyiljék, majon a szép kikelet... M.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. április 9-én délután
Hőminimum + 7,4 C°
Hőmaximum + 14,9 C°
A föld felszínén + 5,4
Csapadék 0,0 mm
Légnyomás 761,3 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Délnyugati, nyugati szél, sok helyen, főképpen az ország nyugati és északi részében eső, a hőmérséklet kissé tovább emelkedik.

VÁRADI BÉLA

férfiruha áruháza Békéscsaba, Andrássy-ut 2 Telefon 482.
„Takarékosság” bevásárlási helye.

Emberebb embert és magyarabb magyart kell nevelnie a tanítósnak

A Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület békéscsabai járáskörének közgyűlése és pedagógiai szemináriuma

A Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület békéscsabai járásköre I. hó 9-én, kedden délelőtt tartotta Békéscsabán, az Irányi-utcai áll. elemi iskolában évi rendes közgyűlést és utána pedagógiai szemináriumot.

Az évi rendes közgyűlést Karsai István evangélikus egyházi tanító, elnök nyitotta meg, aki megnyitójában H. Rákóczi Ferencről emlékezett meg, kiemelve a nagyságos fejedelemnek páratlan, példaadó önzetlenségét, hazaszeretetét. Foglalkozott Karsai elnök a nyáron összeülő IX-ik egyetemes tanítógyűlés tárgysorozalával, továbbá rámutatott a sajtó, a színház és a mozi sokszor erkölcsromboló hatására s ezzel szembeállította a tanító nagy nevelőmunkáját. Bejelentette az elnök, hogy az országos szövetség megalkotta az új szabályokat, majd felkérte a tagokat, hogy minél nagyobb számban vegyenek részt az egyetemes tanítógyűlésen. Örömmel tolmácsolta a járáskör szerencseki-vánatát Molnár János ev. igazgatónak, abból az alkalomból, hogy Vodianer-díjjal tüntették ki. — A nyugalomba vonuló Mészáros Gyula

áll. isk. igazgatónak, Mészáros Gyulánának és Brózik Emilnek zavar-talan pihenést kívánt. Kegyeletes szavakkal parentálta el az elhunyt Petz József nyug. áll. el. isk. igazgatót és Varga László tanítót, akiknek emlékéül indítványára jegyző-könyvileg megörökítik. Végezetül Karsai István elnök üdvözölte Jung Miklós kir. tanfelügyelőt, Moldoványi Gábort, a Békésvármegyei Általános Tanítóegyesület elnökét, dr. Banner Benedek leányliceumi igazgatót, az idegen járáskörbeli tag-lársakat, valamint az összes megje-lent tanítókat.

Az elnöki megnyitót követőleg Liszka János jegyző felolvasta a múltévi közgyűlés jegyzőkönyvét, melyet a közgyűlés tudomásul vett. Ugyancsak tudomásul vették Hursan György pénztáros jelentését is s számára a felmentvényt megadták.

Az évi rendes közgyűlés Karsai István elnök zárószavaival ért véget.

Rövid szünet s a magyar Híszek-egy elnéklése után Jung Miklós kir. tanfelügyelő megnyitotta a pedagógiai szemináriumot. H. Rákóczi Ferenc emlékének adózva ki-jelentette, hogy rendületlen hittel

bízik a magyar feltámadásban.

Tartalmas megnyitó beszédének további részében korunk nagy problémájával, a gyermekkel foglalkozott.

— A gyermek lelkivilágára — mondta — a külső körülmények igen nagy hatással vannak. Mámás a világ, mint régen volt s az iskolának a változott viszonyokhoz kell alkalmazkodnia. Életet kell vinnünk az iskolába s az iskolát ki kell vinnünk az életbe, ha eff akarkuk érne célunkat: az emberebb embert és magyarabb magyart.

Rámutatott Jung Miklós tanfelügyelő arra a nehéz és pénzzel megfizethetetlen munkára, melyet a magyar tanítósnak végez s további lelkes, odaadó, hazafias szellemű munkára buzdította a jelenvöltoakat, annak a hangsúlyozásával, hogy magasztos és szent az a munka, melyet a magyar tanító végez.

A pedagógiai szeminárium során előadást, illetve gyakorlati tanítást a következők tartottak: Ambrozi József békéscsabai áll. el. isk. igazgató előadást „Beszéd és értelemgyakorlat a IV. osztályban” címen: gyakorlati tanítást „Emlékezés H. Rákóczi Ferencről” címen Némény Béla békéscsabai tanító; előadást az olvasás és olvasmány-tárgyalás módjáról Szilágyi Károly békési tanító; gyakorlati bemutatót az olvasmány tárgyalásáról a IV-ik osztályban Salamon Emília békési tanítónő; előadást „A tanító és a táblai rajz” címen Hrabovszky Mihály békéscsabai ev. egyh. tanító; Fodor Ferenc „A magyar elemiiskolai földrajzoktatás” c. könyvét ismer-tette Paulay Mihály békéscsabai áll. isk. tanító.

Az előadások és gyakorlati tanítások precizitása, jólsikerültsége a békéscsabai járásköri tanítósnak ki-válóságát bizonyítja.

Folyik a szavazatok össze-számlálása Budapesten

Budapest, április 9. Ma reggel folytatták a szavazatok összeszámlálását 11 órakor az eredmény a következő: Budán: Wolff 9932, NEP 7913, Rassay 3940, szociáldemokrata 3643. A déli kerületben: Wolff 11754, szociáldemokrata 10472, Rassay 6923, NEP 12901. Az északi kerületben: Meskó 534, Klár 772, Friedrich 1436, Dinich 267, Ruppert 2847, szociáldemokrata 6472, NEP 4747, Rassay 8209, Wolff 4466.

Békéscsaba

a hétfőn lezajlott pótválasztás eredményeként a kerület képviselőjévé 901 szótöbbséggel Angyán Béla Nemzeti Egység Párti hivatalos jelöltet választották.

Hódmezővásárhelyen

Takács Ferenc szociáldemokrata és Kun Béla nemzeti agrár ellen-zéki lettek képviselők.

Kiujultak az antiszemita tüntetések Bukarestben

Bukarest, április 9. Az egyetem orvoskarán történt zavargások miatt az orvoskart egyidőre bezárták. A diákok tüntelése azonban nem szüntek meg, hanem a város egyes pontjain megújultak. A tüntetőkhez olyan gyanús elemek is csatlakoztak, akiknek semmi köziük sincs az egyetemhez. A tüntetők több járó-kelőt, elsősorban zsidókat bántalmaztak. A rendőrség 38 embert le-tartóztatott, ezek közül csak 28 volt egyetemi hallgató.

Festéket

háztartási cikket
piperét
legnagyobb választékban
legjobbat
legolcsóbban

Krayer E. és T. Lakk-

Festékgyár

fiókjánál vásárolhat

Békéscsabán

a „Csaba“-szálloda sarkán

Telefon 425.

Nagy húsvéti kölnívíz locsoló vásár!

Hus-tra

tortalap, koládét,
cacaót, aszöllöt,
mogyoróbelet
BOR, R. LIKÖR
különbögeket
legoan a

Csemeház

TELEFON 263
263 Assy-ut 6

A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület

Rovatvezető: Kovács Máté
A gyümölcsései idejére már számtalan gyümölcsünk is is-tellen rámmat a gyümölcs-csemeték társaságának hányára. Gyümölcsös kell tenni! A tavaszi fa sok rosszabb megmutat. De is csoda, mennyiségünk mindig szive vásárolja csemete-szik a piacon. S hogy közvetlenül szer-be, ahol mo van a legn-felelőbb anyasztani st győződni anyasági állap-ról is. A piaconott esem-anyag rendszer kiválóga-gyengébb mi sok esel-összel kiszévol gyökérz-és silány any csak bossz-got okoz a. Tehát: ös-ültessük el és ne pia-vagyuk!

Epp oly leh állapotok v-nak a magisteren is. M-piac tele vanféle, a k-állat agyondgyönyörü v-és egyéb ma. Az ilyen-oleso, de aznyos, hogy s-szor egy üte se ér. Kár n-den illéretet a jöhíze-vevő ismeretelü ma-kiad.

A tavaszi és utáni per-tezésekre fela közönség-gyelmét. H-egészeses g-molesót akarmelni, el-laszthatatlan aszi és az-követő nyári tezés gondos-végzése. A nikotin kit-vedelőző szígen öleso-De nélkülözök az arzé-készítmények rágó kárte-ellen. Az ös-kekező anyag-gépek beszk egyesület-útján.

Az idei k-és gyümö-kiállításunkon rendez-meg a szok-ellenben. Az elő-szító munká-ár folynak. T-jainkat ezúttal fel a ki-táson való re.

jobb likó
spálinká
olcsóbban

szerezhel

Breidőzse

terésében
Orosház 61. alatt

Egyed-egények
Zane Grei: A csorda.

Felpeng-egények
Cu Patrick: Hámduchban.
John Goodwin: az országuton

a Körösvidék kereskedés

Még tart az olasz csapatszállítás

Római jelentés szerint az «Abazia» olasz gőzös újabb csapatszállítvánnyal elindult Abesszínia felé.

A „Gyóni Géza”

Bajtársi Egyesület

emelkedett, ünnepélyes hangulatu díszfőkönyvvel áldozott II. Rákóczi Ferenc emlékének. A díszfőkönyvet dr. Mázor Elemér magister nyitotta meg és a nap jelentőségéhez méltó, értékes ünnepi szavakkal, amelyeket lelkes figyelemmel hallgatott és hálásan zárt szívébe az ifjúság, igaz lelkesedéssel fejezve ki elismerését nagy tisztelettel övezett magistere iránt. Az ünnepély további műsorán Totka Dezső aratót viharos tapsot gyönyörű szavával, majd Tar Ferenc olvasta fel Rákócziról írt tartalmas, szép dolgozatát. Ugyancsak nagyhatású szavallattal aratót megdöbbentő tapssal Pepó Emil, majd dr. Mázor Elemér magister zárószavaival és a Himnusz elneklésével ért véget a szép műsor.

A lélekemelő ünnepi táborot kuruc dalok éneklésével tették teljessé a derék bajtársak, akiknek nemes egyesületi munkálkodásáról tanuskodik ez a nagyszerű ünnepély is.

A vármegye közismerthírű varrógép, kerékpár gépszaküzlete alkatrész és gumi nagyraktára:

KRAICSOVICS

Petőfi-u. 4. — Versenyképes árak, Részletfizetés! Tűzzománczás! Nikkelezés! Nagy gépjavitó-üzem!

Háromnegyed óra alatt folyt le a kisgyűlés

(A „Körösvidék” gyulai tudósítójától.) A törvényhatósági bizottság kisgyűlése máj. hó 9-én délelőtt Fáy István dr. főispán elnöklésével ülést tartott. Tíz óra sem volt, amikor már véget ért az ülés.

A békéscsabai képviselőtestületnek két határozata került a kisgyűlés elé. Mindkét határozatot: hogy a lovaskézbesítők az 1 q széna és 1 q zab helyett ezentúl havonta 10 pengő készpénzt kapjanak; továbbá, hogy Tábor Ferenc városi üzlethelyisége átalakítási költségeinek részbeni megtérítése fejében 59 pengőt kapjon, jóváhagyólag tudomásul vették.

A békési előjárásági választások ellen beadott fellebbezések elutasította a kisgyűlés.

Rákóczi-emlékünnepelet tartott a Nyugdíjas Katonatisztek békéscsabai főcsoportja

Nemes Panwitz Vilmos ny. ezredes mondta az ünnepi beszédet.

Lélekemelő, bensőséges ünnepélyt tartott hétfőn, április 8-án a Nyugdíjas Katonatisztek Országos Szövetségének békéscsabai főcsoportja a városháza kistanácstermében II. Rákóczi Ferenc halálának kétszázadik évfordulója alkalmából.

Az ünnepélyen a békéscsabai nyugdíjas katonatisztek teljes számában megjelentek. Az emlékbeszédet nemes Panwitz Vilmos nyug. ezredes, a volt es. és kir. 101. gy. e. parancsnoka tartotta. Panwitz ezredes értékes, sok szép gondolatot tartalmazó beszédében méltatta a nagy fejedelmet soha el nem homályosuló emlékéit.

„Orthopäd” cipők FELBER és MAROTTYÁNÁL

Andrassy ut. 19 „CSABA”-hiteiroda kebelében.

A szerelem minden akadályt legyőz!

Magyar fiú és bécsi leány romantikus szerelmi regénye

Tavaszi madárcsicsérgés, zöldelő mezők, nyíló virágok, zümmögő méhek, kékülő ég, napsugár és szerelem a fiatal szívekben. Szeretlem, mely nem ismer lehetetlent, mely minden torzysulót akadályt legyőz s diadalmasan kerül ki a legnehezebb harcokból, küzdelmekből is.

Erről mesél, ezt igazolja az a romantikus, kedves történet is, mely egy magyar fiú és egy bécsi lány boldogságával végződik. A hétszilvafás ősi magyar kuria nagyszonyját, aki izig-vegerig magyar asszony, egy napsütéses, csodás tavaszi reggelen az a meglepés érte, hogy váratlanul hazaérkezett Bécsből a fia, de nem egyedül, hanem egy bájos, kedves bécsi lánnyal, akivel a fiú titokban, az anyja tudta nélkül, az osztrák fővárosban oltár elé vezetett. A fiú nagyon jól tudta, hogy édesanyja nem lenne meg bécsi lány menyének, ezért feleségét poéta barátja nejeként mutatta be. A kócoshajú poéta vállalta is a férji szerepet, ami azonban nem nagyon segített a helyzeten, sőt még bonyolultabbá tette azt, mert az igazi férj huga és a poéta már régóta szerették egymást s a szerelmes kislány valósággaal összetört a nemvári házasság hírére.

A poéta, mint jó «férj»-hez illik, állandóan udvarolt «feleségének», ami féltékenyítette az igazi férjet, a fiatal földbirtokost.

A vidéki magyar kuriába bánat, szomorúság és féltékenység költözött.

De az igazi férj nem bírta soká a szenvedést. Egy szép napon odaállt anyja elé és töredelmesen bevallott mindent. A nagyszony mebotránkozva hallgatta végig fiát s hallani sem akart arról, hogy az ő kuriájában, melynek minden zuga magyar, kuruc levegőt áraszt, osztrák lány legyen a fiatalasszony.

Időközben megérkezett Bécsből a fiatalasszony apja, aki hazulról elszökött lánya után jött a magyar kuriába, azzal, hogy visszavigye őt hazájába. És a magyar nagyszony s az osztrák katona, a két sovíniszta hazafi találkozott és kiderült, hogy ifjúkorukban szerelmesek voltak egymásba.

A bonyodalmak ezzel egyszeribe megoldódtak. A nagyszony és a kardos osztrák katona beleegyez-

szelmes kislány is egybekeltek s tavaszi napsugár aranyozta be a magyar kuriát.

Ez a kedves, romantikus történet a meséje «A bécsi menyasszony»-nak, mely folyó hó 13-án, szombaton este kerül bemutatásra a Városi Színházban.

A Munkácsy-eserkészek, ezek a derék, becsületes iparosfiúk, akik egész évben a műhelyben dolgoznak, verejtékeznek, a nyáron táborozni szeretnének a Balaton partján, hogy nehéz robotban elfáradt testük felüldüljön s lelkileg is megdagadva fogjanak hozzá a fűborozás után a munkához. A csapat szegény, nem tudja előteremteni az útiköltséget s a szombat esti előadás jövedelmét éppen a táborba menő eserkészfiúk útiköltségének fedezésére fordítják. Azt hisszük, nem esalódunk abban a reményünkben, hogy Békéscsaba minden szépért lelkesedő, a cserkészlet nemes célját kellőképpen értékelő közönsége szombaton este megtölti a színházat, hogy ezzel is hozzásegítse derék cserkészeinket a nyári táborozáshoz.

Húsvétra

saját szüretelésű jó zamatú

BOR

a legkiválóbb fajborok: leányka, muskotály, vörös burgondi, édes nemes kádár, csemege és úrmős, stb. a legnagyobb választékban a

legolcsóbban kapható Kisúti pálinkák, finom likőrök, rum meglepő olcsó áron szereshetők be

Spitz Samunál

Soha más asszonyt!

Bemutatja a Csaba Mozgó április 10. és 11-én

Irene Dunne megint egyéniségének megfelelő szerepet játszik a «Soha más asszonyt» című amerikai történetben. Bajos őszintén nőies lény a szerető, a feleség és az anya legideálisabb típusait egyfelmint megragadóan rajzolja meg. Partnerei is igen jól játszanak. A főkép mellett egy színes mesefilm is bemutatásra kerül.

CSABA MOZGÓ

Április 10-11, szerda fél 5, fél 7, fél 9, csütörtök fél 7, fél 9 órakor; Szerdán a fél 5 órai előadás zóna.

SOHA MÁS ASSZONYT!

Vig életkép.

Irene Dunne, Myrna Loy, Pat O'Brien

Ki mint repül, úgy esik

JANCSI és JULISKA

Színes mese-rajzfilm.

HIREK

— **Házasság.** Győri Erzsébet (Miskolc) és Grünfeld Lajos (Békéscsaba) házasságot kötöttek.

— **Iparművészeti tanfolyam** kezdődik május első napján a Soli Deo Gloria Szövetségben. A tanfolyam ideje hetenként három délután 3 óra hosszat. Részvételi díj 12 pengő, jelentkezést április 1-től elfogadják a Központ: Budapest, Üllői ut. 25. I. 9.

— **Élő, beszélő, magyar bécsi menyasszony — a cserkészekért.**

* **Hölgyek figyelmébe.** Tavaszi kosztümök és ruhák izlésesen és olcsón készülnek Wallner Berta divatszalonjában, Szent István-tér 12. (Bayer-ház.)

— **Illatszertársítás husvét vasárnapján.** A kereskedelmi miniszter engedélyt adott, hogy husvét vasárnapján vidéken az ország egész területén a drogéria és illatszertársítások reggel 7-től déli 1 óráig nyitva legyenek.

Női **kosztümöt** és **köpenyt** mérték után készít

Németfő Árpád

„BIZALOM” hiteiroda kebelében.

— **Szerdán lesz ezentúl Gádoroson a heti kirakó vásár.** A m. kir. kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Békésvármegye közigazgatási területéhez tartozó Gádoros község a sertés-, juh- és kecskefelhajtással kapcsolatos heti kirakóvásárt ezentúl ismét szerdán, ha pedig ez a nap keresztény, vagy nemzeti ünnepre, vagy május hó 1-re esik, a megelőző hétköznapon tartsa.

— **Szombaton egy helyes, bájos bécsi menyasszonyt látnunk.**

— A Békéscsabai Tanyák Olvasókörében folyó hó 14-én délután 2 órai kezdettel népművelési előadás lesz, melyre az érdeklődőket ezúton hívja meg a kör vezetősége.

— **Könyöradomány gyűjtési engedély.** A vármegye aspanja megengedte Pocsai András munkaképtelen békéscsabai lakosnak, hogy Békésvármegye területén hatvan napi könyöradományt gyűjthessen.

* **Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás** vagy hasmenés eseténél már egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat.

— A magyar népi kézimunkát elsajálíthatja (sinyór-varrás, messterke, szálánvarrott torockói, buzsáki, sárközi, matyó, boldogi, pozsonyimegyei, nyitrai vagdalásos) a Soli deo Gloria Szövetség magyar kézimunka tanfolyamán, mely május első hetében kezdődik a Szövetség központjában, Budapest IX., Üllői-út 25. I. 9. Részvételi díj 12 pengő, jelentkezést elfogadják április 1-től.

— **Leesett a padlásról.** Súlyos sérüléssel szállították be a mentők kedden délelőtt a békéscsabai kórházba öv. Zelena Mihályné 63 éves Honvéd-utca 9. szám alatti lakost. Az idős asszony a padlásra akart felmenni, miközben a lépcsőn megesúszott és lezuhant a kövezetre. A zuhanás oly szerencsétlen volt, hogy a jobb bokáján nyílt törést szenvedett.

• **Bélrenyheség**, a máj és az epeutak bántalmái, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok esetén a természetes »**Ferenc József**« keserűvíz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a hasiszervek pangását.

— **Bécsi menyasszony** a **Színházban**.

— Ezen a héten a **Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot**.

„**Gazdasági együttműködés**“

Ausztria és Németország között?

Bécs, április 9. Reither földművelésügyi miniszter vasárnap beszédet mondott egy salzburgi parasztyűlésen. Kijelentette többek közt, hogy Schuschnigg és Starhemberg egyetértően Dollfuss dr. szellemében kívánja fenntartani a jelenlegi kormányzati rendszert. Erélyesen kell fellépni egyes csoportoknak minden olyan kísérletével szemben, melyek ezt a rendszert erőszakkal akarják megzavarni. Szembefordult a Heimatschutz egyes alvezéreinek zavartkeltő kísérleteivel és követelte, hogy Starhemberg szövetségi vezér lépjen fel ezekkel a mesterkedésekkel szemben. A Németországhoz való viszony tekintetében a miniszter a politikai irányzat különválasztása mellett gazdasági együttműködést kíván kiegyenlítősi úton történő árucsere formájában.

Házárverés

V., Boczkó-u. 42 sz. adómentes új ház április 12-én délelőtt 11 órakor a kir. járásbírósnál bírói árverésen adják el. Előnyös feltételek mellett vehető meg. Bővebb felvilágosítást ad:

dr Orosz István ügyvéd.

Radio

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: «A magyar nyelv ébredése 1790-ben. 10.45: A tudomány műhelyéből. 12.05: Szmirnov Szergej balalajkazenekara. 1.30: Állástalan Zenészek Szimfónikus Zenekara. 4.10: Diákféltóra. Játék a búzaszemekkel. 5: Hajós Károly előadása. 5.30: Lakatos Flóris és cigányzenekara. 6.40: Olasz nyelvoktatás. 7.10: Ember Nándor zongorázik. 8: Az Operaház előadásának közvetítése. Parasztszűlet. 9.10: Közvetítés az Andrássy-úti Színházból. «Geraldine.» 11.20: Heinemann Ede jazz-zenekara. — Budapest II.: 7.05: «Benedek Elek.» Benedek Marcell előadása. 7.45: Hanglemezek. 9: Erdős Árpád dr. énekel. 9.45: Cigányzene.

A békéscsabai járásbírósnál április 12-én délelőtt 9 órakor árverésre kerül

Árpád-sor 58 sz. ház

8560 — P

Árpád-sor 72 sz. ház

4498 — P

kikiáltási ár mellett. Vevők részére a vételár egy része kölcsönképpen, igen kedvező feltételekkel folyosítatnak. Felvilágosítást nyújt

dr. Reisz József ügyvéd
Békéscsaba, Ferencz József-tér 5.

A kiadásért felelős Uhrin János.

Húsvéti borvásár!

A húsvéti ünnepekre Békéscsabán, a Csirkepiacson levő **borpincé**nkben sajáttermésű mindenféle ó- valamint rendkívül zamatos, édesítő **rizling, kövidinka, muskotály, nemeskadar, stb.**

fajborokat

ez idén is a legolcsóbb árban, **36 fillértől kezdve**, fogjuk árusítani. Kérjük a t. borfogyasztó közönséget, hogy **borvásárlásnál** pincénket felkeresni sziveskedjék. — Tisztelettel:

SCHNEIDER IGNÁ CZ UTÓDAI kiskunhalasi bortermelő cég.

Sport

Válogatottak Svájc, Délnémetek és Brüin ellen

Hétfőn este nagy munkában voltak a válogatottak. Három csapatot kellett összeállítani. Ugyanis három fronton áll ki a magyar játékos garda külföldiek ellen, hogy megvédje a magyar labdarúgás becsületét. A csapatok:

Svájc ellen:

Hori — Polgár, Sternberg — Palotás, Sárosi, Szalai — Röck, Vince, Avar, Cseh, Titkos.

Délnémetek ellen:

Háda — Vágó, Dudás — Magda, Turai, Lázár — Kelemen, Müller, Mór, Balogh, Kemény.

Brüin ellen:

Barna — Miklósi, Biró — Havas, Szűcs, Dudás — Korányi, Sztancsik, Hárai, Sáros, Serényi.

Békéscsabán lesz a délkerületi tör- és kardvívóverseny

Az országos délkerületi tör- és kardvívóversenyt ezidén Békéscsabán tartják meg, mégpedig április 27-én és 28-án a Vigadóban és a Csaba-szálló télikertjében. A versenyt a Csaba VE rendezi.

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'50—16'80
100 Dollár	341'50—345'50
100 Hollandi forint	231'00—233'00
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'02—14'20
100 Dinár	7'80—8'30
100 Lira	29'90—30'25
100 Francia frank	22'30—22'50
100 Svájci frank	110'70—111'65
100 Lei	3'35—3'45

Gabonák:

77 kg. tv. buza	16'10—16'30
78 kg. tv. buza	16'25—16'45
79 kg. tv. buza	16'40—16'60
80 kg. tv. buza	16'50—16'80
Rozs	11'40—11'50
Takarmányárpa	13'60—14'00
Tengeri	12'65—12'80
Zab	14'50—14'70
Korpa	10'85—10'95
Sórárpa	18'50—19'00

Készárú piac:

Az irányzat lanyha, forgalom csekély. Az előző napi árakhoz viszonyítva buza 15, zab 5, tengeri 10 fillérrel olcsóbb mázsánként.

Határvidék piac:

Az irányzat gyengébb, forgalom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árúk: Fiatal könnyű 56—60, közép 62—72, nehéz 74—76.

Felhívás

a föld- és házhelyigénylőkhöz

A városi adóhivatal felhívja azokat az igényjogosultakat, akik az O. F. B. útján juttatott s most megüresedő föld, illetve házhely juttatására igényt tartanak, hogy ezt a hó 13-ig a városháza 48. sz. szobájában jelentsék be.

Városi adóhivatal.

20—25 holdig I. oszt. föld olcsón eladó

részletre is, a várostól 8 kilométerre

Lipták G. Pál

ingatlanforgalmi irodájában.

A békéscsabai kir. járásbírósnál mint telekkönyvi hatóságtól 1914, 1935. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

A Békéscsabai Gyümölcsértékesítő és Közp. Szövetkezete felszámolás alatti békéscsabai bej. cég kérelmére a tkvi hatóság elrendeli az újabb önkéntes árverést az 1881. LX. t. c. 206 §-a értelmében a besabai 13.677 sz. tkvi betétben A+I. sorsz. 2173/26. hrsz. alatt írt besabai kir. járásbírósnál területek levő Békéscsaba városban II. Or-ut-cában fekvő 750 négyszögöl területű beltelekre az azon levő szeszgyári épületekkel és azoknak a tkvi hatóságnál megtekinthető leltárában részletezett tartozékaival, berendezésével és felszerelésével együtt 12.500 P kikiáltási áron.

A tkvi hatóság az árverésnek hivatalos helyiségében leendő megtartására 1935. évi május hó 11. napjának 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. t. c. 20. §-ának alapján a következőkben állapítom meg:

1) Az árverés alá eső ingatlan 5.000 P árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

2) Bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben kell a kikiáltóknak letenni és az árverezni szándékozók kötelesek az árverési feltételeket aláírni.

3) Beliczey Géza, Kovács Mihály malomtulajdonos, Kovács Pál malomtulajdonos, Kovács Sz. Mihály Kistabáni-utca 1. sz. a., Szalay Lajos, Zsilák Mihály Lázár-u. 29. sz. és Zsíros András Zsilinszki-utca 22. sz. alatti békéscsabai lakosok, mint a szövetkezet hitelezői bánatpénzt letenni és a megajánlott vételárat lefizetni nem kötelesek, mert azt jogukban áll 40.000 P. követelésük erejéig követelésük törlesztésére elszámolni.

4) A fent megnevezettek kivül az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni s ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésen, melyet haladéktalanul folytatni kell — részt nem vehet.

5) Az árverési vevő köteles az ingatlanra bekebelezve levő jelzálog tartozásokat saját tartozásaként átvállalni és az árverés jogerőre emelkedése után a bánatpénznek és az átvállalt tartozásoknak együttes összege levonásával 4.000 ar. pengőt, míg azután fennmaradó vételhátralékot három egymásután következő évben az árverés napjának megfelelő napon három egyenlő részletben az árverést kérőnek kamatmentesen megfizetni.

Békéscsaba, 1935. március 28.

Dr. Gárdonyi sk. jbró

A kiadmány hitelül: Szűts István s. hiv. tisztviselő.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vasárnap botfüvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetésüket a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldjék sziveskedjenek. A hirdetések a postahelyiségben is beküldhetők.

Chrysler-autó, évi 160 pengő adóval, kifogástalan karban, jó gumikkal, jelenleg üzemben, 950 pengőért eladó. Cim a kiadóban. 1599

Kiadó május 1-től fürdőszobás egyszobás modern komfortos különbejáratu garzonlakás. Érdeklődni Szent István tér 3., házmesternél.

Központban különbejáratu burtozott szoba 1—2 urnak kiadó. Hunyadi tér 4.

Másfél kvadrát kalarabé palánta eladó Vand háton 2369 tanyaszám alatt.

I., Cél utca 3 számú nagy lakóház eladó. Érdeklődni Bánát-utca 12 sz. 1754

Egy, esetleg két **burtozott utcai szoba**, fürdőszobás használatlalt azonnal kiadó. Lepény-u. 4.

Andrássy-ut 57. szám alatt háromszobás előszobás, fürdőszobás **lakás** azonnal kiadó. Érdeklődni Altmann fatelepen. 1555

Üzletbelyiség kiadó, **cementlapok** eladók. V., Tompa-u. 2. 1625

Gyermekkosci és egy **gázfely** eladó. Bővebbet Teleki u. 26. 1669

Eladó 6 család méh, 2 anyaméh. III., Sztraka-u. 17. 1674

Egyszobás utcai lakás elsejére kiadó. II., Vecsey-u. 26. (Kaszárnya mögött.) 1699

Eladó 11 m hosszú 10 centi széles fűszij és MAV 54 colos cséplőszekrény. VI., Berzsenyi u. 14. 1722

Festékek, firnisz, terpentín olcsón kapható Gyebrovskynál. Prónay-u. 19. 1728

23 méter hosszú 7 méter széles és egy 20 méter hosszú 8 méter széles lebontásra kerülő cseréppel fedett épület eladó. Bővebbet III., Vasvári u. 3.

Cipőtűző állás keres, vidékre is elmegy. Herédi Juliánna, Békés, IV., Darányi-u. 18. 1753

Kerékpárok, motorkerékpárok tűzománcolása, nikkelezése, javítása, vétele és eladása **Krajcsovics**, Petőfi-utca 4. 1108

Gépirást, másolat oldalanként 20 fillérért vállalok. Kossuth-tér 2. —

Készszobás utcai lakás kiadó. I., Ujkigyósi-u. 5/a. 1608

Eladó V., Orosházi ut 37. számú sarokház **42 méteres fronttal**, nagy telekkel Bővebbet a kiadóban. 1630

Kiadó és nyomtatja a Körösvidék Rt.